

## AMERIŠKA DELAVSKA FEDERACIJA PRINAJA BRITSKIM RUDARJEM NA POTREBNO POMOČ

Okrožnica za finančno pomoč britskim rudarjem se razpošilja vsem organizacijam, ki se pridružene Ameriški delavski federaciji.

Washington, D. C. — Tiska se okrožnica eksekutive Ameriške delavske federacije, ki je oklic na ameriško delavstvo za finančno podporo stavkujočim britskim rudarjem. Ta okrožnica bo razposlana iz Washingtona dne 10. julija t. l. Ta akcija je posledica zaključka, ki ga je storil svet na svojem četrtletnem zborovanju v Cincinnati. Okrožnico je spisal William Green, predsednik Ameriške delavske federacije.

Ta okrožnica, adresirana na vse pridružene organizacije Ameriški delavski federaciji, lokalne unije itd., ugotavlja fakt, da britski rudarji stvarkajo od prvega tedna v mesecu maju, ker so britski premogovniški podjetniki napravili poizkus za znižanje življenjskih razmer z znižanjem mezde in podaljšanjem delavnih ur v premogovnikih. Društvo več kot enega milijona stavkarjev so izpostavljene trpljenju, zaradi tega se svet obrača na organizirano delavstvo, da pride v tej krizi britskim rudarjem na pomoč.

Evropejski delavci podpirajo britske rudarje po svoji moči in sredstvih. Sredstva evropskih delavcev seveda niso tako bogata, kot ameriških. Torijska vlada v Londonu in torijsko propaganda v časnikih se

## Perzijski revolucionarji okupirali velika mesto

Kučan z 20.000 prebivalci je padel vstajem v roke. Rebelna vlada se je nastanila. Novi šah izgublja bitko.

Teheran, Perzija, 9. jul. — Perzijska revolucija postaja zelo resna afera za vlado novega šaha Pehlevija. Vstahi so večer okupirali mesto Kučan, ki ima 20.000 prebivalcev.

Revolucionarji so že organizirali novo vlado, katere sedež je blizu ruske meje. Vodja vstajeke vlade je mlajši perzijski cesar, ki se je izobrazil v Rusiji in kateri ima mnogo enot perzijske armade na svoje strani. Rebeli v Azerbajdžanu so prekoračili mejo v Rusijo in šah se boji, da se vrne pojačani.

Šah Pehlevi je zelo nervozen. Boji se, da se bliža konec njegovega režimu.

## VINAR V BRITSKI ZBORNICI RADI RUDARJEV

Lordaka zborovca potrdila osemurnik. Kravali in pretepi na zborniških hodnikih.

London, 9. jul. — Včeraj so bili v zbornici nemiri in izgredi, kakršnih še ne pomni zgodovina angleškega parlamenta. Zakon podaljšane delavnika za rudarje je bil povod. Višja ali lordaka zborovca je potrdila zakon s 40 proti štirim med vbarinji scenami. Rudarjem naklonjeni lordi so vodili obstrukcijo, toda večina jih je nadvladala. Medtem so delavski poslanci iz nižje zbornice napolnili galerije in demonstrirali proti osemurniku. Ko je lord Cecil zagovarjal zakon, so ga ustavili medikci: "Vi imate štiri ure dela, rudarji pa naj imajo dvakrat toliko."

Pozneje so se laboriti in konservativni spopadli v besednih dvobojih na hodnikih. Kmalu pa so začeli padati pesti in najmanj pol ducata parov se je valjalo po tleh. Rudarji so imeli precej polsa predno so ločili bojevnike in nekatere bolj bojevite so vrli iz zborniške palače na testo.

Medtem so izbruhnili nemiri v nižji zbornici, kjer je bilo v teku furjansa debata glede rudarskega delavnika in drugih delavskih problemov. Lady Astor je obdolišla neke delavske občinske uradnike za delitev podpore ubožcem, da so korumpirani. Delavski poslanec Jack Jones je takoj vstal in zavpil, da je Astorjeva lažnjavka. Sledil je kravaj, ki je končal s tem, da je Jones prekalil beseda, toda Astorka je slišala svoje, ko je socialist Lansbury izjavil: "Ogabno je to, da se bogata aristokratska dama vedno vmešava, kadar je razprava o razmerah bednih ljudi na dnevnem redu."

## Kanadskemu županu se organizirani delavci irn v poti

Potopil bi jih rad v Rdeči reki. — Njegova zahteva bo seveda ostala zelo skromna želja.

Winnipeg, Kan. — Tukajnji župan dostikrat ne ve, kaj gozbeza, kadar nastopi na shodih. Tako je ob neki priliki rekel: "Če se legalna sredstva ne obnesejo proti radikalcem, tedaj primimo to gango in jo vrsimo v Rdečo reko."

Is Winnipeg sta dva zastopnika delavstva v parlamentu. Nekaj jih je v provincialni legislaturi, šest zastopnikov delavstva pa sedi v mestnem svetu. Ti seveda delajo županu pregledlop in marsikaterikrat prekršajo njegove račune.

To tudi župana tako jezi, da bi najraje vse potopil v Rdeči reki. Kaj bo šele župan Webb rekel, kadar delavci v občinskem svetu dobe večino.

## PROGRESIVCI SVARE PRED NAZADNJAŠKIM VALOM, KI SE NI UPLANNIL V AMERIKI

Amerika je blizu političnega poloma. — Kazalec so potnik proti dvanaesti uri. — In zato je treba, da se združijo vse napredne sile proti reakciji, pravi Johnston.

Baltimore, Md. — Amerika drvi v politični polom, ako se ne porodi nova svoboda in posvete novi narodni ideali, pravi Narodni progresivni eksekutivni komitej v okrožnici, ki jo je izdal Mercer Green Johnston, eksekutivni tajnik.

"Se nikdar ni bilo potrebno tako gibanje," pravi Johnston, "kot je pričelo v letu 1924 pod vodstvom senatorjev La Folletta in Wheelerja, tako potrebno, kot je sedaj."

"Razočaranje se širi neprenehoma. Velikodušno popuščanje administracije napram Fallu in njegovim tovarišem opienjevalcem, preganjanje senatorja

## Farmarska zadruga je smrt za močelarje in posredovalce

Farmarska zadruga v Kanadi ima na leto že čez poldrugi milijon dolarjev prometa. — To je udarec za prekupčevalce.

Montreal, Kan. — Federalizirana farmarska zadruga v Quebecu ima več kot 45.000 članov in njen denarni promet je presegel v minoletem letu več kot poldrugi milijon dolarjev. Ta zadruga je bila ustanovljena šele leta 1923. Zadruga ima svoje mlekarne, svoja skladišča, mlino in podjetja za čistilne semen in žita, ima svoje tovarne za konserviranje živeža in vsako leto zgradi nekaj novih delavnic.

Zadruga postavi vse na trg, kar ima farmar na prodaj, ali kar lahko njegovi otroci naberejo v hosti. Svoje člane pa zalaga z vsem, kar zopet potrebujejo na farmi.

Operacije zadruge povzročajo, da se razlika v cenah med konzumentom in producentom vedno bolj krči. Zadruga je blagoslov za konzumente in producente.

Kakšno ulogo igra zadruga v farmarskem življenju, pove dejstvo, da je provincijalna vlada v Quebecu dala vodstvu zadruge agrikulturne zvedence na razpolago.

ORGANIZIRANI RAČUNOVODJE ZAHTEVAJO ZNIŽANJE DELAVNIKA.

New York, N. Y. — Organizacija New York Bookkeepers, Stenographers & Accountants' Union zahteva, da se tedenski delavni čas med praznikom Kintanja grobov in Delavskim praznikom skrajša na pet in trideset ur v tednu. Ti delavci sedaj delajo po 38 ur v tednu.

## ORGANIZIRANJE RUDARJEV V CENTRALNI PENNSYLVANJI PRICELO

ZAKAJ SE MORAJO RUDARJI ORGANIZIRATI.

(Art Shields, Fed. Press.)

Clearfield, Pa. — Žalostne razmere, v katerih so prisiljeni živeti neunijski premogarji, so dobro opisane v cirkularju, katerega je izdal John Brophy, predsednik distrikta št. 2, s katerim je objavil, da se bo pričelo z najintenzivnejšim organiziranjem premogarjev, ki so vposleni pri eni največjih premogovnih družb v centralni Pennsylvaniji, v okrajih Indiana in Jefferson, katero pa kontrolirajo železniški interesi v Buffalo, Rochester in Pittsburghu. Organizatorji so pričeli s svojim delom v Indiana, Pa., približno 50 milj severovzhodno od Pittsburgha, kljub raznim poteškočam, katere imajo. Premogovniški interesi imajo namreč nastavljenе raznovrstne špijone in privatne stražnike, na razpolago imajo sodnike, da izdajo sodnijsko prepoved proti vsakomur in za vsako stvar, na razpolago jim je državna policija, in sploh vse.

V tem cirkularju, v katerem dobro opisuje delovanje špijonov ("spotters") med rudarji, opozarja, kako so premogarji ojačani pri detu, pri tehtanju nakopanelega premoga, v kompanijskih prodajalnah, itd. Sploh opisuje prav dobro razmere, v katerih živijo neorganizirani premogarji. V temu cirkularju pravi nadalje:

Poleg znižanja plače za več kot 30 odstotkov so premogovniški podjetniki odredili še indirektno znižanje plače tako, da v celem imajo sedaj premogarji znižano plačo za okroglo 40 do 50 odstotkov. V vseh premo-

## PO ČEM SO GLASOVI V PENNSYLVANJI?

Washington, D. C. — Preiskava primarnih volitev v Pennsylvaniji je pokazala, da so kandidati potrošili dva milijona sedemstotriindesetdeset tisoč petstottrinosemdeset dolarjev in dva centa. Kdor si je zapomnil, koliko je bilo oddanih glasov za kandidata, sedaj lahko izračuna, po čem so bili.

## 4000 steklenic šampanjca podiri na angleškem dvoru.

London, 9. jul. — Pri sinočnjem pojedini v kraljevi palači Buckingham je bilo 3000 gostov, ki so popili 4000 steklenic šampanjca iz leta 1911. Med gosti je bil tudi ameriški poslanik Houghton, njegova soproga in šest drugih Američanov.

## Delavni kongres

V zadnjem zasedanju je bilo predloženih 13.909 predlog in resolucij in 895 je bilo sprejetih!

Washington, D. C. — Zborniški tajniki so te dni obelodanili statistiko o delu kongresa v pravkar končanem zasedanju. V sedmih mesecih zasedanja je bilo predloženih 13.909 zakonskih osnov in resolucij. Ker pa kongresni misli meljejo zelo počasi, je bilo sprejetih le 895. Te številke značilno rekord za eno zasedanje.

## Barbarska eksekucija na Kubi

Po dvajsetih letih so oživel špansko garoto srednjeveške slave.

Havana, Kuba, 9. jul. — Salvador Aguilera, ki je bil obsojen na smrt na garoti radi umora neke ženske, je bil včeraj eksekutiran v Santiagu de Cubi. Eksekucijo je izvršil krvnik Paulo Romero, ki je bil v otroških letih obsojenec tovariš.

Podrobnosti o eksekuciji spominjajo na prizore v španskih mučilnicah za časa svete inkvizicije. Garota je stober, h kateremu privedejo obsojenca in vrat mu staknejo v kovinast obroč z vijakom. Krvnik navija vijak in obroč zadavi človeka. Romero je bil nervozen in je stianil obroč v momentu, ko je Aguilera ponavljal za duhovnom molitvo. Obsojenec se je začel zvijati in tresti glavo s tako silo, da je padla na tla črna kapuca, s katero so mu pokrili obraz in zgroženi gledalci so videli strahonosni obraz umirajočega človeka. Par gledalcom je prišlo tako slabo, da so omedleli.

Dvajset let še ni bilo take eksekucije na Kubi.

## STAVKA V NEW YORKU SE RAZŠIRI TUDI NA ELEKTRIČNO CENTRALO

Stavka v električni centrali ustavi promet tudi na nadpoulični železnici.

## STAVKOKAZ POVZROČIL NESREČO.

New York, N. Y. — Stavka na podulčni železnici v New Yorku je prišla danes, petek, v novo fazo. Stavki se bodo pridružili tudi delavci vposleni v električni centrali, ki oddaja električno silo podulčni železnici, nad- in poulični železnici v New Yorku. Predsednik stavkovnega odbora Edwin P. Lavin je izjavil, da je dobil poročilo od zastopnika organizacije Interborough Brotherhood, da se bodo pridružili stavki tudi delavci v električni centrali in sicer ne kasneje kot v petek o polnoči. Seja slednje omenjene organizacije je sklicana za v petek dopoldne ob deseti uri, na kateri bodo odredili poslednje korake v tej zadevi. James S. Walsh, predsednik podružnice št. 1 te organizacije je podal naslednjo izjavo: "Člani naše organizacije postavijo vse delo v soboto zjutraj ob eni uri; ko je obrat v električni centrali ustavljen, bodo prenehali vlakovi voziti tudi na poulični in nadulčni železnici."

Seja organizacije Interborough Brotherhood je zelo važna za potek stavke; ali bodo stavarji izšli zmagoviti, ali pa premagani. Ker se je razširila govorica da bodo skušali gotovi temni elementi na vsak način preprečiti to zborovanje in če tudi treba s silo, je odbor prošil za začeto poltelje.

Iz zgornjega je razvidno, da se ni ugasnila med delavci ona razredna zavest, da so vsi delavci enako izkoriščani; treba je bilo samo poguma zopet vzbuditi to zavest, ki je zaspala veled neuspele zadnje stavke, ko so izgubili svojo pravo delavskavo unijo in bili prisiljeni postati člani kompanijske unije, ki je bila v korist le družbi, ne pa delavcem. In sedaj imajo lepo priliko izbojevati zopet vsaj to, kar so izgubili v zadnji stavki. In kot pokazujejo sedanja dogodka, ko so vsi delavci vposleni pri družbi, pri kateri je stavka pridružili se stavarjučim vznikom in premikačem železniških tirov. Spoznali so, da je le v skupnem nastopu mogoče kaj doseči. In ako bodo solidarni, izšli bodo zmagoviti iz tega boja.

## Kitajski delavci za pomoč angleških rudarjem

Eksekutiva Splošne unije kitajskih delavcev je izdala okrožnico na vse podružne organizacije, da pomagajo finančno britskim rudarjem.

Canton, Kitaj. — Eksekutiva Splošne unije kitajskih delavcev je izdala okrožnico na vse podružne organizacije, da pomagajo finančno britskim rudarjem. Okrožnica najprevo spominja kitajske delavce na divljanje britskega imperijalizma, nato pa pravi, da britski imperijalizem ni samo sovražnik kitajskih mas, ampak je tudi neprijatelj angleškega proletariata. Lani v mesecu oktobru je Britski strokovni unijski kongres zahteval, da se umaknejo britske čete iz Kitaja in je obsodil britsko politiko v Kitaju. To dokazuje, ako se hočejo britske mase osvoboditi britskega imperijalizma, tedaj se morajo zbirati okoli prijateljev Kitaja, t. j. angleških delavcev.

Ti delavci so pričeli s ofenzivo proti imperijalizmu in za nas je prilika, da se bojujemo proti ravno temu imperijalizmu na ta način, da pomagamo stavarjem, pravi okrožnica.

Na Kitajskem obračunajo na poseben način s stavkokazi. Na kraju, ki je poznan pod imenom Navl Crav so stavarški piketi zaveli trinaest čolnov, ki so tihotapili živež. Z njimi vred so zajeli 218 moš., 130 žensk in osem otrok. Odpeljali so jih v Tungjen. Piketi so vedeli, da je večina onih, ako ne vsi, ki so jih zajeli, nedolžni, da so navadne marionete v rokah suženjskih trgovcev v službi imperijalistov, je pa stavarški odbor odposlal tri zastopnike, ki so zajeti stavarjem raztolmačili pomen stavke. Povedali so jim tudi, kaj je imperijalizem in kaj je dolžnost vsakega kitajskega državljanca.

Po končanem poduku je bil uspeh čudovit. Ko so stavkokazi poslušali stavarje, so bili nekateri tako ginjeni, da so plakali. Izjavili so, da niso vedeli, kaj stavka pomeni in da niso imeli najmanjšega namena stavarjučim in da so jih delovodje preleplili. Niti eden ni imel več želje stavarjučim.

Sadoul evropski odvetaški prakse.

Paris, 9. jul. — Jacques Sadoul, znani francoski komunist, ki je bil obsojen na smrt in kasneje oproščen, je bil včeraj vključen od odvetaške prakse v Parizu.

(Dalje na 3. strani.)



Coolidge je spodil svojo... ga distriktnega komisarja

Desperatni poskusi za rešitev franka

V železniških delavcih niso baš idealne razmere

ZELO VAŽNE PREDLOGE OSTALE NEREŠENE V KONGRESU

Vesti iz Jugoslavije AMERIKANSKA ROMARSKA SRAMOTA.

Slovenska Narodna Podporna Jednota Ustanovljena 9. aprila 1904

Washington, D. C. — Predsednik Coolidge ni naznanil preje, da Frederick Fenning, distriktni komisar Distrikta Kolumbije...

Frank se bliža točki 40, ko ameriški in angleški bankirji hite na pomoč. Caillaux je drugič rotlil zbornico, naj se odpove suverenstvu.

Mednarodna zveza strojnikov bo pričela z organiziranjem. Boston, N. Y. (F. P.) — Na zadnji konvenciji odbora za vposlenje železniških delavcev...

Washington, D. C. (F. P.) — Zadnje zasedanje kongresa je bilo nenadoma končano, akoravno so bile na programu precej važne predloge.

Ljubljansko "Jutro" z dne 24. junija piše: Javili smo, kako so ameriške priseljeniške oblasti zadržale transport jugoslovanskih romarjev na evharistični kongres...

IZVRŠEVALNI ODBOR: UPRAVNI ODBED: GOSPODARSKI ODBED: BOLNIŠKI ODBED: OSREDNJE OKROŽJE: VZHODNO OKROŽJE: ZAPADNO OKROŽJE: Nadzorni odbor: Zdržitveni odbor: POZORI—Korespondenca s glavnimi odborniki, ki delajo v glavnem uradu, se vrši tako:

Obtožnice, ki so bile vlozene proti njemu in v katerih se je zahtevalo, da se odlovi iz službe, niso imele uspeha.

Finančni minister Caillaux je včeraj drugi nastopil v zbornici, da odbije ljute napade na njegovo skemo. Rešel je, da zbornica mora izbirati med njegovim načrtom in Blumovim prevzetjem kapitala...

Na zgoraj omenjeni konvenciji je Fechner poročal o razmerah kakoršne vladajo sedaj v železniških delavcih v državi New York; po navodilu svoje organizacije je obkral nekatera središča in delavnice ter se razgovarjal z delavci.

Senator Walsh je komaj rešil svojo predlogo, da se nadaljuje sodno postopanje proti Doheny, Fall in Sinclair radi znanega Teapot Dom. Glede te zadeve je bilo predloženih še dve resoluciji, ki pa nobena ni prišla na dnevni red.

Dober pastir ne zapusti svoje črede... "Slovenec" poroča na dolgo o evharističnem kongresu v Chicagu, niti z besedico pa ne omenja onih žrtve svoje reklame...

ložitvi zahtevano, katejico, vsled česar bodo vsi zavrženi in poslani nazaj v Evropo.

ORGANIZATORJI NA DELU V PENNA. (Nadaljevanje s 1. strani.) Ko so premogovniške družbe znižale mezdo, so izjavljale, da ko obrat v rudniku popoln in stalen, toda veliko premogovnikov — neunijskih — je ustavilo obrat, ostali pa delajo od dva do tri dni na teden.

STAVKA SE RAZŠIRI TUDI NA ELEKTRIČNO CENTRALO. (Nadaljevanje s 1. strani.) Še velikanske stroške s stavkokazi, katere je dobila: Vsak stavkokaz dobiva namreč en dolar na uro plače, poleg proste hrane, in stanovanje in policijsko protekcijo...

Senator Walsh je komaj rešil svojo predlogo, da se nadaljuje sodno postopanje proti Doheny, Fall in Sinclair radi znanega Teapot Dom. Glede te zadeve je bilo predloženih še dve resoluciji, ki pa nobena ni prišla na dnevni red.

Najboljnazična je bila zadnji dan resignacija senatorja Norrisa kot predsednik senatnega poljedelškega odbora; vzrok resignacije je navedel, da bo imel več časa proučavati druge bolj važne zadeve; v kolikor se tolači njegovo postopanje bo najbrž posvetil več pažnje vodnih sil pri vodopadu Muscle Shoals, da je ne dobi v roke General Electric Power trust, ki že iztega roke.

Dober pastir ne zapusti svoje črede... "Slovenec" poroča na dolgo o evharističnem kongresu v Chicagu, niti z besedico pa ne omenja onih žrtve svoje reklame...

Tragična smrt mladega delavca. Dne 24. junija se je pripetila na vogalu Tattenbachove in Franciskanske ulice v Mariboru smrtna nesreča, ki je zahtevala življenje mladega delavca. Na omenjenem cestnem križišču je mestno električno podjetje dalo s svojimi delavci izmenjati star drog, na katerega je pritrjena cestna obločnica.

Železniški interesi, v Buffalo, Rochester in Pittsburghu lastujejo največjo premogovno industrijo v srednji Pennsilvaniji, v kateri je vposlenih okroglo 8000 delavcev, ko so rudniki v polnem obratu. Ta premogovniška družba, ki je pod kontrolo zgoraj omenjenih železniških interesov je zavrgla takozvano Jacksonvillsko pogodbo, ki je bila podpisana 1924 in bi morala biti obvezna za obe prizadeti stranki 3 leta.

Stavka na poulični železnici v Indianapolisu. Indianapolis, Ind. — Stavka na tukajšnji poulični železnici se razvija naprej; stavkarji so odločni in se ne zmenijo prav nič za "ultimatum", katerega je izdala družba, da se morajo vsi stavkarji vrniti ne kasneje ko ob šestih uri zvečer v sredo na delo, v nasprotnem slučaju, da so odpušteni. Družba trdi, da se je veliko stavkarjev odzvalo, do čim se iz stavkovnega urada poroča, da so vrste stavkarjev ravno tako močne, kot so bile ob pričetku stavke.

Ko je bila stavka v železniških delavcih leta 1922 odpravljena so vse železniške družbe izjavile, da bodo "v kolikor bo prostor v delavnicah dopuščal" vposlile prejšnje delavce. Toda železniška družba New York, New Haven & Hartford ni vposlila še do sedaj niti enega stavkarja, akoravno je poteklo od stavke že leto in pol. Družba je namreč izdala odredbo za vse svoje delavnice, da ne smejo vposliti nobenega prejšnjega delavca.

Iz odloženih resolucij in predlog se jasno vidi, koliko je bilo sedanjemu zasedanju kongresa pri srcu ljudski blagor.

Dober pastir ne zapusti svoje črede... "Slovenec" poroča na dolgo o evharističnem kongresu v Chicagu, niti z besedico pa ne omenja onih žrtve svoje reklame...

Zborovanje wisconsinske delavske federacije. Green Bay, Wis. — Wisconsinska državna delavska federacija prične zborovati dne 30. julija v tem mestu. Na dnevnem redu so važne zadeve.

DOLARSKA OKUPACIJA INOZEMSTVA. Washington, D. C. — Po poročilih, katere je objavil zvezo trgovski department so ameriški kapitalisti naložili v inozemstvu v raznih industrijskih in mestnih zadolžnicah (bondih) okroglo \$433.000.000, v zadnjih 18 mesecih pa eno milijardo in pol. V zadnjih šestih mesecih je bilo vrženih na trg 109 milijard zadolžnic. — Tako se počasi vrši okupacija sveta po armadi dolarjev, in zaslužjenje delavcev od strani ameriškega kapitala.

KOLIKO VESTE? Znanstvena vprašanja in odgovori. (Izrešite in shranite, morda vam kdaj prav pride.) 1. Zakaj voda v topli cevi prej zmrzne kakor v mrzli cevi? 2. Iz česa so sestavljeni obroči planeta Saturna? 3. Zakaj gorčica drva pokajo? Ali lahko sami odgovorite na gornja vprašanja? Poskusite. Nato pa primerjajte vaše zaključke s sledečimi odgovori: 1. Topla voda, kadar se ohladi, prej zmrzne kakor mrzla radi tega, ker ima manj zraka v sebi kakor slednja. V topli vodi se zrak hitro razkroji, v mrzli pa ostane in nekaj časa se upira mrazu. 2. Saturnovi obroči so oblaki malih lun, veliko manjših kot je naša luna. 3. Les ima silno množino malih stanic. Nekatero stanico so vlažne. Ko se les razgreje, se vlagi izpremeni in paro, ki raznese stanico. To povzroči pokanje.

SKRAJNA BRUTALNOST. Sioux City, Iowa. — Splošno ogorčenje vlada med prebivalci tukajšnjega mesta in okolice radi brutalnosti, ki je mogoča edino še v kakem skritem kotičku kake južne države, kjer je brutalna sila ves zakon. Ogorčenje je povzročila najdba tukaj dobro znanega farmerja William Deckerja, ki je bil za časa svetovne vojne avijatik v nemški armadi privezanega na hrod sredi reke Missouri; ko so ga našli, je bil že napol mrtev. Ko je prišel k zavesti, je pripovedoval, da so ga neznan lopov napadli zavrtno, da oddajo svoje glasove za demokratske kandidate. John S. Hall, kandidat 7. kongresnega distrikta je proglasil svoj program, namreč amandiranje prohibicije v toliko, da bo dovoljeno 24-odstotno vino in pet-odstotno pivno. Upa, da bo s tem programom pridobil delavce in pripoto ljudstvo sploh, da bodo oddali svoje glasove njemu. Je precej dobra vada, ki bo ostala samo to in ničesar drugega. Ako delavci v resnici hočejo izvoliti prave zastopnike, ki se bodo borili za njih interese, ne pod plaščem preklica prohibicije, ampak na programu, katerega bodo delavci sami izdelali in bili tudi pripravi, da bo zastopnik, ki je izvoljen na tem programu v resnici delal za izvedbo istega. Demokratska stranka v splošnem bo letos prišla pred ljudstvo s programom "Doli s prohibicijo," ki pa ni ničesar drugega kot vada za nepremišljene volilce.

SIRENSKO PETJE DEMOKRATOV. Chicago, Ill. — Demokrati so že pričeli peti sladko pesmico, da izvajajo volilce, v prvi vrsti delavce, v svoj tabor in na volišče, da oddajo svoje glasove za demokratske kandidate. John S. Hall, kandidat 7. kongresnega distrikta je proglasil svoj program, namreč amandiranje prohibicije v toliko, da bo dovoljeno 24-odstotno vino in pet-odstotno pivno. Upa, da bo s tem programom pridobil delavce in pripoto ljudstvo sploh, da bodo oddali svoje glasove njemu. Je precej dobra vada, ki bo ostala samo to in ničesar drugega. Ako delavci v resnici hočejo izvoliti prave zastopnike, ki se bodo borili za njih interese, ne pod plaščem preklica prohibicije, ampak na programu, katerega bodo delavci sami izdelali in bili tudi pripravi, da bo zastopnik, ki je izvoljen na tem programu v resnici delal za izvedbo istega. Demokratska stranka v splošnem bo letos prišla pred ljudstvo s programom "Doli s prohibicijo," ki pa ni ničesar drugega kot vada za nepremišljene volilce.

Ogoljufani Jugoslovenci na Ellis Islandu. Iz New Yorka poročajo: Afera z zadržanimi jugoslovanskimi državljani, ki bi imeli potovati na evharistični kongres v Chicagu, postaja vedno bolj zapletena. Dognalo se je, da so ti Jugoslovenci, ki so dobili karte za Ameriko od neke beogradske parobrodarske agencije, hoteli obisk evharističnega kongresa izrabiti tako, da ostanejo v Ameriki. Ugotovilo se je nadalje, da nekateri teh potnikov sploh niso vedeli, da se v Ameriki vrši evharistični kongres, marveč so bili od agencije ogoljufani, ter jim je bilo samo rečeno, da grede lahko v Ameriko. Od onih, ki so bili zadržani na otoku Ellis Island pred New Yorkom, se zahteva kavejica 500 dolarjev, ki zapade, ako v šestih mesecih ne odpotuje iz Zedinjenih držav. Po poročilu iz New Yorka pa od teh potnikov nobeden ne more po-

NAROČNIKI POZOR! Znamenje (June 31-1925) pomeni, da vam je naročnina potekla ta dan. Posvetite jo pravočasno, da vam lista ne ustavi. Ako lista ne prejmete, je mogoče vstavljena, kar se bližajo. Ako je vaš list plačan in ga ne prejmete, je mogoče vstavljena vlad napadnega naslova, plašite nam dopisne in navedite stari in novi naslov. Naši zastopniki so vsi družtveni tajniki in drugi zaposleniki, pri katerih lahko plačate naročnino. Naročnina za celo leto je \$5.00 in za pol leta pa \$2.50. Član S. N. P. J. doplačuje za pol leta \$1.90 in za celo leto \$3.50. Za mesto Chicaga in Chicgo za leto \$6.50, pol leta \$3.50, za člana \$5.50. Za Evropo stane za pol leta \$4.00, za vse leto pa \$8.00. Član stane za Evropo \$1.75. Člani doplačuje eno \$5.00 za poštnino. Naročnino lahko tudi sami pošljete na naslov: UPRAVNIŠTVO "PROSVETA" 2637 E. Lawrence Ave. CHICAGO, ILL.

